

省两会分别于1月26日、25日在西安召开

陕西省第十四届人民代表大会第二次会议将于1月26日在西安召开。会议的主要议程是:听取和审议陕西省人民政府工作报告;审查陕西省2023年国民经济和社会发展规划执行情况与2024年国民经济和社会发展规划草案的报告、陕西省2024年国民经济和社会发展规划草案;审查陕西省2023年财政预算执行情况和2024年财政预算草案的报告、陕西省2024年省级财政预算草案;听取和审议陕西省人民代表大会常务委员会工作报告;听取和审

议陕西省高级人民法院工作报告;听取和审议陕西省人民检察院工作报告;审议陕西省人民代表大会常务委员会关于提请审议《陕西省地方立法条例(修正草案)》的议案;其他。

中国人民政治协商会议陕西省第十三届委员会第二次会议于1月25日在西安召开。建议本次会议的主要议程是:听取和审议政协陕西省第十三届委员会常务委员会工作报告;听取和审议政协陕西省第十三届委员会常务委员会关于十三届一次会议以来提案

工作情况的报告;列席陕西省第十四届人民代表大会第二次会议,听取并讨论政府工作报告及其他有关报告;审议通过政协陕西省第十三届委员会第二次会议关于常务委员会工作报告的决议;审议通过政协陕西省第十三届委员会第二次会议关于提案工作情况报告的决议;审议通过政协陕西省第十三届委员会提案委员会关于十三届二次会议提案审查情况的报告;审议通过政协陕西省第十三届委员会第二次会议政治决议。(综合报道)

1月25日起,康乐路老菜市场停车场启用

1月19日,杨陵区市政园林绿化有限责任公司发布公告,为切实缓解后稷路、康乐路周边停车难问题,根据杨陵区委区政府惠民实事工作安排,康乐路老菜市场停车场项目已完成建设将投入使用。

1月25日-2月17日为试运营时间,在此期间免费停放。2月18日

8:30时起正式收费。

收费时段为:8:30-21:30,标准为2元/车位/小时,30分钟内免费。免费时段:21:30-次日8:30。

公告指出,非机动车及摩托车可在指定位置内免费停放,车辆自行保管,停车场内严禁占用公共通道,在未划定车位的地方停车将予

以拖移。对执行公务的军、警、消防、救护、救灾抢险、环卫、医疗废物转运、园林绿化、市政设施抢修维护、应急抢险、殡葬服务、喷有统一标识的执法执勤车辆免收停车服务费。如需办理包月业务可致电:87016566或13228065201。(综合报道)

大棚四季“绿”生“金”

记者 张仕博 何乐

隆冬时节,在杨陵区五泉镇崔家村蔬菜大棚里,张占军忙得不亦乐乎。他说:“今年一个棚能收获五六茬青菜,产量大概15000斤。”

今年38岁的张占军2009年从武功来到杨凌发展设施农业。他怀着成为一名懂技术、会管理、善经营的职业农民的梦想,期间尝试过食用菌、西红柿、西甜瓜、上海青菜等种植。

“因为看到了上海青菜的市场,



2014年开始,我就确定下来只种植上海青菜,当时没有技术,在起步初期非常艰难,最终是通过农民技术员在地头手把手地指导,我才掌握了全流程管理技术。”张占军介绍。

在掌握了上海青菜基本管理技术后,张占军又给自己制定了新的目标,他说:“我认为作为职业农民来说,种植任何东西都要做到极致。如何通过精细化管理,让棚内的上海青菜365天不间断供应,一直是我这些年探索实践的事情。”

为了实现全年不间断供应上海青菜的目标,张占军承包下了20个大棚,一边在实践中观察总结上海青菜的生长特点及技术难点,一边

向西北农林科技大学教授进行请教。张占军说:“这个过程确实非常难,有段时间我基本上每天都要去西农请教老师,把自己遇到的问题及总结出来的经验分享给老师,并且在老师的帮助下总结出了一套适合自己的标准化管理流程。”

如今,张占军早已实现了从传统农民向职业农民的转变,他的大棚内也实现了一年常绿,种植产量突破30万斤,种植的蔬菜全年源源不断供应周边市场,收入突破20万元。张占军说:“新的一年,我又有了新的梦想,就是成立蔬菜合作社,把自己总结出来的技术标准分享给大家,带动更多人增收致富。”

幼小科学衔接视角下大班幼儿学习习惯的养成

杨凌高新幼儿园 刘奥

幼小衔接是指幼儿园和小学根据儿童发展的阶段性特征、年龄特征和幼儿终身发展的需求,实现幼儿园教育和小学教育的平稳过渡。幼小科学衔接可以降低由于两种教育不同对儿童发展造成的不利影响,为其终身发展奠定基础。

儿童的学习习惯是经过长期反复的实践而形成的,最后转变为一种主动的行为倾向与行为方式。与其他年龄阶段不同的是,幼儿是以游戏活动为基本活动,在游戏中学得新的经验与习惯。因此,教师应注重在游戏活动中培养幼儿良好学习习惯的养成。

培养幼儿养成良好的倾听习惯。倾听学习是指幼儿在学习过程中能够专注的倾听教师或他人说话,理解其中含义并予以回应的能力。良好的倾听习惯有助于幼儿获得更多的学习信息,提高学习效率;有助于幼儿养成积极的学习态度,培养自主学习能力。如在日常谈话活动中,教师在引导幼儿回答

问题时,有意识的提醒其他幼儿耐心倾听。

培养幼儿合理安排学习时间的习惯。养成合理安排学习时间的习惯有助于培养幼儿学习兴趣、增强学习效果和身心健康发展。如在在大班可开展相关教学活动,要求幼儿在规定时间内完成相关任务,并予以鼓励和肯定。家长可通过与幼儿一起制定学习目标、学习计划等,合理分配学习时间,按计划完成学习任务。逐渐养成幼儿合理安排任务、分配学习时间的习惯。

培养幼儿独立性和毅力。毅力是指个体在完成某项任务时必须克服障碍的素质,幼儿园正是幼儿自我意识萌芽的重要阶段,幼儿对其周围的事物充满了好奇心和探索欲。在幼儿自我意识萌芽的关键期积极引导其独立性和毅力的培养。如在日常生活中,可通过让幼儿独立整理衣物、玩具,也可为其布置简单的个人作业,养

成独立完成的良好习惯。

培养幼儿基础读写能力。幼儿期是语言认知能力快速发展的重要阶段,也是培养读写基础的关键期。早期读写基础的培养有助于幼儿语言和学习能力的发展。如幼儿园可通过引导幼儿记录日常生活趣事、设置字卡游戏等提升幼儿的读写能力。

少若成天性,习惯成自然。良好学习习惯的培养不仅对幼儿日后的学习有着重大的影响,而且对幼儿终身学习与发展有着深刻的意义。在幼小衔接教育中,既要让幼儿已有经验为基础,将幼儿已有知识经验进一步深化和扩展,又要根据幼儿年龄特点,防止幼小衔接过程中过于注重幼儿认知发展。



儿童发展与研究(32)

主办:《杨凌时讯》编辑部
 协办:杨凌高新幼儿园

从企业家到政协委员,他积极建言献策,心系社会民生;他始终心存大爱,积极回报社会,用实际行动诠释政协委员的履职担当和企业家的仁爱情怀。他就是杨陵区第十届政协委员、陕西杨凌麦力祺食品科技有限公司董事长李高林。

“1986年,我进入陕建集团十一公司工作。期间因为工作原因,来往于西安、咸阳、杨凌等各个工地。”李高林告诉记者,2001年,工程发展到杨凌,他在这里一干就是七八年,基于此,也让他与杨凌结下了不解之缘。2009年杨陵区政府招商引资,李高林做出重大决定,要在杨凌这座农科城进行投资建设,陕西杨凌麦力祺食品科技有限公司应运而生。

李高林表示,企业要发展,就得敢为人先,在技术改造与科技创新方面要敢于冒风险。因此,他深入基层与员工一同学习,对生产设备进行改进,并申请发明专利技术,有效保证产品质量。与此同时,他不断与专家教授及业内精英进行交流沟通、学习,寻求技术升级的突破口,并以西北农林科技大学为依托,充分发挥企业与专家教授的各自优势,扩大创新价值链,组建了技术研发中心,积极开展新技术、新产品、新工艺的研究,及时将研究成果实现产业化转化,“我计划经过3-5年的努力,把研发中心建成在休闲食品研发、传统工艺改造、质量安全及品牌提升等方面具有核心竞争力的技术研发高地,为杨凌示范区食品加工业发展贡献力量。”

如今,在李高林的带领下,陕西杨凌麦力祺食品科技有限公司加入了中国粮油学会营养分会担任副会长单位,并先后荣获“陕西省先进民营企业”“创业之星”“创新研发中心”“陕西省民营经济转型升级示范企业”“食品加工工程技术研究中心”“瞪羚企业”等荣誉。并于2016年实现出口贸易,目前销售网络覆盖国内二十多个省市区,并远销欧美、东南亚等多个国家。



2016年,为了创建国家食品安全示范城市,提高全区食品安全,规范小作坊生产,杨陵区决定成立小作坊加工园区。李高林抱着一颗回馈社会的心,积极投身于该项民生工程,并利用自有资金进行投资建设,有效地为食品加工户提供符合食品安全要求的标准化生产场所和完善的配套设施服务,引领和带动食品加工户由分散零乱的小作坊式生产向规模化集群化生产模式转变。“我们希望通过这些小作坊户的集中生产,相互学习交流,不断发展壮大。同时,我们也将尽力做好服务,为小作坊产业健康发展创造有利条件。”李高林说。

在做好企业的同时,李高林还结合工作实际,积极建言献策。他撰写的《关于孵化食品工业园集中生产的建议》提案,引起了有关方面的重视。

李高林表示,政协委员的身份又让他多了一份责任和担当,“我将努力把企业做大做强,为杨凌经济社会发展贡献自己应有的力量。”

记杨陵区政协委员、陕西杨凌麦力祺食品科技有限公司董事长李高林

做强企业谋发展 用心履职展风采

记者 吴凡



委员履职故事